

ВЗГЛЯД

НЕЗАВИСИМАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 19

2 февраля 1991 г.

Сегодня в
номере

«ВЗГЛЯД»
ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ВЕТЕРАНА
КОМПАРТИИ
СОЛОМОНА
КАДИНЕРА
И ПРОФСОЮЗНОГО
ЛИДЕРА
ЯКОВА ШЕРМАНА

В следующем номере
читайте заметки со съезда еврейских организаций
и обществ, состоявшегося
в Москве в январе нынешнего года.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

В настоящее время в Российской Федерации сложилось тяжелейшее положение с обеспечением населения продовольственными и промышленными товарами. Положение усугубляется неудовлетворенным спросом населения России на сумму 128 миллиардов рублей.

Принимаемые союзным правительством меры по насыщению рынка продовольствием и товарами широкого спроса оказываются несостоительными.

В условиях активного протеста населения республики по поводу пустых полок магазинов российское правительство видит как один из реальных действенных выходов из сложившегося кризисного положения привлечение иностранных фирм и частного капитала к совместной работе по насыщению российского рынка необходимыми товарами.

Проведенные переговоры

как с российской, так и с зарубежной стороны с участием заместителя министра торговли РСФСР Козлова В. А. позволили договориться о поставках значительного объема продовольственных и промышленных товаров и технологий на основе открытия взаимных кредитных линий (частных либо государственных), при которых ни доллары, ни рубли границы Советского государства не пересекают, что соответствует законодательству Российской Федерации и СССР. А полученные иностранными вкладчиками рубли могут быть вложены только в экономику РСФСР.

На половину полученной в результате договора валюты — около четырех миллиардов долларов — в Российскую Федерацию в 1991 году должны поступить товары народного потребления и продовольствия — всего 64 наименования.

Среди них:
— мясо мороженое — 700 тысяч тонн, масло — 300 тысяч тонн, мясо птицы — 600 тысяч тонн, мясные консервы — 200 миллионов банок, колбаса — 150 тысяч тонн, табачные изделия — 6 миллиардов штук, кондитерские изделия (включая диабетические) — 700 тысяч тонн, костюмы мужские — 2 миллиона штук, туфли женские и мужские — 20 миллионов пар, куртки детские — 10 миллионов штук, носки — 10 миллионов пар, презервативы — 10 миллионов штук.

Еще на такую же сумму будет поставлено самое современное оборудование для пищевой и перерабатывающей промышленности.

По мнению правительства, эти меры по привлечению западных инвесторов будут носить стабильный характер и возможны при нашей поддержке и стимулировании.

Обязательными условиями подобных сделок будет реализация советских рублей в народное хозяйство России с гарантией сохранения советского рубля на товарном рынке.

Не считаем, что информация центра общественных связей КГБ СССР о предусмотренной продаже 140 миллиардов рублей за границу, опубликованная в «Советской России» № 17 24.01.91 г., является спекулятивной, но свидетельствует о некомпетентности людей, готовящих информацию для прессы, и дезинформирует население страны. Цель подобной акции — дискредитация руководства России и подрыв доверия у иностранных фирм к сотрудничеству с правительством России.

Если контракт не состоится, то потери товарной массы составят сумму 140 миллиардов рублей (это первый контракт РСФСР с иноfirmами за всю историю Советской России).

Совет Министров РСФСР.

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ

Было бы несправедливо сказать, что охота на талоны профессиональными карманниками начата именно в последнюю минуту. Это случилось на месяц раньше, с тех самых пор, как биробиджанцам выдали документ последней марки. Как сообщил выпускающему «Взгляд» начальник дежурной части города В. А. Барбин, заявления о краже талонов поступают от граждан почти ежедневно. Будьте бдительны! Берегите свое право на приобретение макарон, масла, мыла и других товаров! Интересно, послал бы ко всем чертам эту бумажку поэт, который в свое время был намерен волком выгрызть бюрократизм и оставаться при одном лишь документе, советском паспорте, если бы ему довелось жить в наше время?

* * *

Магнитофон импортного производства похищен из машиностроительного техникума. Начато расследование.

* * *

Времена, когда обучение в СССР было бесплатным, начинают уходить в прошлое. Буквально через два дня в нашем городе начнут работу курсы по повышению квалификации директоров школ. Программа, рассчитанная на пять дней, обойдется каждому слушателю в сумму 320 рублей. Педагогам придется протянуть руку за помощью к имущим предприятиям. Кто подаст на образование?

СНОВА — НА КОРОТКОМ ПОВОДКЕ?

На днях в редакции газеты «Биробиджанская звезда» состоялась встреча с председателем областного Совета Б. Л. Корсунским.

Что думают о ней журналисты?

Ада Котова. Ключевой фразой в разговоре была, на мой взгляд, такая: «Мы вас называем (к журналистам), вы должны вести линию областного Совета». Как это все знакомо! Стремление иметь карманные прессы — застарела болезнь административно-хозяйственного аппарата. И излечиться от нее он не спешит.

Что означает «вести линию», мы еще не забыли. Сидишь, бывало, на планерке, вдруг телефонный звонок. На весь кабинет звучит металлический голос какого-нибудь инструктора обкома. Он «объясняет» редактору, как надо писать в газету. В последние годы, слава Богу, звонков не стало. Но теперь, когда Президент пытается приостановить действие Закона о печати, не исключено, что у кого-то снова возникнет желание держать газету на коротком поводке.

Да, мы сегодня еще не можем обйтись без дотаций, не повышая вдвадцать раз цену на газету. Но это совсем не значит, что журналисты готовы исповедовать ту «религию», которую нам навязывают. Мы хотим быть равноправными партнерами наших учредителей, а не подручными партии и областного Совета.

Михаил Заридер. Из состоявшейся встречи я вынес убеждение, что стороны более старались высказать претензии друг другу, нежели найти компромиссное решение.

Считаю в общем-то справедливым желание коллектива редакции быть соучредителем газеты (это был главный предмет спора), но добиваться его исполнения «красногвардейской атакой» на председателя областного Совета, на мой взгляд, не следовало. Достаточно было спокойно высказать свои аргументы, выслушать мнение оппонента.

Б. Л. Корсунский подчеркивал, что выражает лишь собственную позицию.

Вопрос же о соучредительстве газеты решался на сессии. Нужно через депутатскую постоянную комиссию по развитию местного самоуправления, гласности, прав и обязанностей граждан добиться внесения его в повестку дня повторно, т. к. рассмотрен он был не совсем корректно.

В конечном итоге, мы к этому решению и пришли. И не стоило «ломать колья», предаваясь эмоциям, переходящим на недипломатический тон.

Людмила Чемортан У меня лично создалось впечатление, что мой товарищ по партии Борис Корсунский по-изначению вошел в образ председателяствующего всюду и всегда и никак добровольно из этого болезненного состояния не выберется. И жаль человека: явился постучать кулачком по нашим лбам, но чуть-чуть просчитался. Публика при акте насилия с его стороны оказала буйное сопротивление: журналистская братия — народ безбидный, но зато темпераментный.

Вячеслав Климов. Состоявшаяся на днях встреча работников коллектива редакции «Биробиджанская звезда» с председателем областного Совета народных депутатов Б. Л. Корсунским оставила в итоге больше вопросов, нежели ответов. И главный вопрос: не явился ли состоявшийся «обмен мнениями» наметившейся в верхах тенденции прибрать к рукам средства массовой информации и пропаганды, направить их в «нужное» русло? Иначе почему председатель областного Совета с таким простодушным удивлением пытался выяснить, зачем коллектив редакции так настойчиво требует, чтобы его включили в состав учредителей газеты? Такая постановка вопроса вызывает, мягко говоря, недоумение. Ибо у меня напрашивается встречный вопрос: а зачем соучредительство тому же областному Совету или, скажем, обкому КПСС?

Ответ один, он раскрывается в одной лишь фразе Б. Л. Корсунского: «Кто платит, тот и заказывает музыку». Однако он, видимо, не учел, что в коллективе достаточно хорошо ос-

ведомлены, кто платит. А расклад таков, что едва ли не половина средств на содержание газеты выделяет именно редакция из своих доходов, и вряд ли кого из журналистов убедил аргумент оппонента, что основная часть средств выделяется из областного бюджета. Не областного, а республиканского, целевым назначением. И потом, деньги — не собственность областного Совета, они складываются из налогов каждого из нас с вами. А это разные вещи.

И последнее. Настораживают и удивляют манипуляции с утверждением редактора. При одной и той же процедуре голосования редактор газеты «Биробиджанер штерн» был утвержден. В случае с «Биробиджанской звездой» был результат совершенно обратным. И приходится только удивляться, с какой оперативностью на областном уровне овладели искусством манипулирования массами, которое мы наблюдаем на съездах депутатов страны. Итак, встреча прошла в теплой, дружественной обстановке, и нам ясно дали понять: «Вас здесь не стояло».

Михаил Клименков:

— Я считаю, что встреча была полезной. Борис Леонидович Корсунский вел себя корректно, чего не скажешь о поведении некоторых моих коллег. Может, оно было бы другим, если бы такие встречи проходили чаще и если бы вопрос об учредительстве редакции газеты был решен раньше.

Мне показалось, что Борис Леонидович понял позицию журналистов, и вопрос об учредительстве будет решен положительно.

Николай Малахов:

— Безусловно, такие встречи нужны. Но, на мой взгляд, председателю областного Совета при встрече с представителями прессы, при решении тех или иных проблем средств массовой информации следует глубже вникать в содержание нормативных актов, регулирующих работу печати. Тогда, может быть, эти вопросы будут решаться проще, без осложнений и конфликтов.

ХРОНИКА ТЕКУЩИХ СОБЫТИЙ

Яков Шерман: „Увеличивать зарплату работникам аппарата — аморально“

Президиум областного совета Федерации профсоюзов принял решение: не увеличивать зарплату работникам своего аппарата, несмотря на то, что разрешение на это получено сверху. Факт такого своеобразного непослушания редакции газеты «Взгляд» просил прокомментировать председателя президиума областного совета Федерации профсоюзов Якова Борисовича ШЕРМАНА.

Корр.: Яков Борисович, в годы перестройки стало модным повышать зарплату работникам «комов», Советов и так далее. И тем удивительнее выглядит факт добровольного отказа от увеличения зарплаты аппарату областного совета Федерации профсоюзов. С чем это связано?

Я. Шерман.: Идея была заложена правильная. Имелось ввиду, что, повысив должностные оклады работникам аппаратов и в частности аппарата профсоюзов, можно привлечь на работу туда опытных специалистов, которые смогут эффективнее, профессионально осуществлять руководство различными сферами деятельности. Предполагалось сократить количество аппаратчиков, тем самым увеличив зарплату остальным, заинтересовать их материально. Должен

сказать, что и сегодня у нас работают не очень богатые люди, и, видимо, необходимость увеличения зарплаты есть, но на каком-то этапе важно остановиться. Впрочем, я несколько опережаю события. Так вот, когда мы несколько сократили аппарат, получили дополнительные фонды в зарплату, вышло так, что новых людей для работы не нашли. Сейчас найти профессионала, вытащить его в аппарат тоже довольно сложно. Люди работают на других участках, не менее важных и ответственных, где зарплата у них немаленькая. Но вы правильно сказали, что зарплату повышать стало просто модно. Я сам делал анализ и пришел к выводу, что оклады работников аппарата гораздо выше, нежели заработка рядовых рабочих. Зарплату стали себе делать все, на всех уровнях. Для этого находится масса лазеек. Например, некоторые профсоюзные лидеры имеют оклады выше руководителей предприятий. Это вызывает нездоровые настроения среди рядовых работников и членов профсоюза в частности.

Мы получили необходимые документы на увеличение окладов, но посоветовались у себя в аппарате и

пришли к выводу, что сегодня, наверное, не время в очередной раз повышать заработную плату. И нельзя это делать именно аппарату областного комитета профсоюзов, хотя на других уровнях увеличение зарплаты практически произошло.

Корр.: А как отреагировали рядовые работники аппарата на это решение?

Я. Шерман.: Во-первых, это вопрос, который решает все-таки президиум. Могу лишь повторить, что богатых людей у нас в аппарате немного. К слову сказать, при последнем обмене купюр даже у руководителей самого высокого ранга сотенные в наличнике не оказались. Они тоже не имеют больших сбережений и живут довольно скромно. Желание улучшить благосостояние работников, конечно, есть. Но, если учитывать, что мы защищаем интересы трудящихся и сегодня сделали очень мало именно в этом направлении, я считаю, что просто аморально будет выглядеть повышение нашей зарплаты. И это понимаю не только я, но и большинство наших работников. Поэтому они молча восприняли такое наше решение.

Корр.: А как долго вы намерены тормозить рост зарплаты?

Я. Шерман.: Я не могу сказать, как долго это продлится. Все будет зависеть от роста заработка в различных сферах производственной деятельности, а также от того, как сложится обстановка с ценами. Может случиться и так, что нам придется повысить зарплату в два-три раза. Это будет зависеть от экономической обстановки в стране.

Корр.: На сколько предполагалось увеличить должностные оклады?

Я. Шерман.: В среднем на семь-десят рублей.

Корр.: Предполагалось ли увеличить заработок председателям профкомов в первичках?

Я. Шерман.: Естественно, и это уже сейчас происходит. Я должен сказать, что в профкомах работа очень ответственная и напряженная. Там — контакт непосредственно с людьми. Поэтому повышение зарплаты там оправдано. Но опять-таки в пределах разумного. В комитетах же рангом выше к этому вопросу надо подойти очень внимательно.

Записал А. ДРАБКИН.

СТОП-ВЗГЛЯД



НАЙДЕНА МОГИЛА МАНДЕЛЬШТАМА

Могилу Осипа Мандельштама спустя полвека после его ухода из жизни отыскал приморский краевед Валерий Марков.

Она находится во Владивостоке на территории одного из учебных экипажей Тихоокеанского флота. До декабря 1941 года здесь был пересыльный лагерь заключенных.

Валерию Маркову удалось пролить свет и на последние дни жизни поэта. Осип Мандельштам скончался в лагерном лазарете 27 декабря 1938 года. До весны он вместе с другими усопшими лежал непогребенный. Затем весь «зимний штабель» был захоронен в братской могиле.

СТАВКА НА РОСТ НАЦИОНАЛЬНОГО САМОСОЗНАНИЯ

При Министерстве образования РСФСР создан федеральный Совет по национальным проблемам образования. В его составе представители 32 регионов. Членом Совета Федерации от нашей области утверждена бывший заместитель начальника областного управления народного образования О. Л. Ложкина. Должностной оклад, назначенный ей, составляет 500 рублей. Итак, новая ставка. На сей раз она сделана на рост национального самосознания населения.

Слава Богу, свершилось. И на мою долю выпало несчастье — я стал свидетелем, и еще хуже — участником сионистского собора. Вот тут-то всякие там «Бейтары», «Иргун циона», «ВААДы» сняли маску, показав тем самым свою хищническую сущность.

Это произошло 14 января в 12.00 в Москве у консульства государства Израиль. Более сотни сионистских молодчиков в возрасте от 7 до 70 лет пикетировали здание консульства. Неслыянная дерзость! Ведь этот митинг не был санкционирован, а на том самом месте Моссоветом было разрешено проведение другого мирного митинга представителей дружественного нашей стране Ирака.

Они дружелюбно хотели высказать свою откровенную ненависть к еврейскому государству, к его сионистско-империалистической политике — ни ответа на ракетные обстрелы.

Но и тут вмешались евреи, участники II-го съезда еврейских организаций. Они, якобы, решили проявить солидарность с сионистским государством, с предателями, уехавшими туда из СССР. Мало того, они решили защищать консульство от доброжелательных нападок мирных иракцев. Кто им позволил? Кто разрешил евреям в Советской стране лишить возмущенного голоса дружественный палестинский народ?

Среди возгласов митингу-

ющих часто слышались противоречавшие концепции развитого социализма: «Народ Израиля жив! Народ Израиля жив!» и еще чего-то против дружественного Хусейна. Неслыянная наглость, противоречавшая концепции ООН, мнению АКСО и установке КПСС.

Разбушевавшиеся пособники империализма размахивали бело-голубыми флагами с шестиконечной звездой, которая, обнаглев до предела, позволила себе иметь на один луч больше советской звезды и на два больше фашистской свастики.

Все в один голос говорили о какой-то, якобы, солидарности, несправедливой агрессии, пресловутой любви к ев-

рейскому народу, братьям, сестрам, детям. Но мы-то знаем, что скрывается за этими лозунгами. За ними скрывается СИОНИЗМ!

Иранцев почему-то не было, но если бы они и прислали, то сионистские молодчики из «Бейтара» вряд ли бы подпустили их к консультству, еще раз доказав тем самым, свою агрессивную, империалистическую, антисоветскую сущность. Я это видел своими глазами — мировой сионизм под маской советского еврея.

* * *

На снимках: во время сбоя; выступает сионист Л. Б. Школьник; сионист Я. Р. Дехтир на дебоше; текст и фото сиониста А. Ярмаркова.

«ВАШИ ЗАМЕЧАНИЯ ПРИШЛИСЬ К СТАТИ»

**СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО
КОМИТЕТА КПСС
ТОВАРИЩУ ДЗАСОХОВУ А. С.**

Уважаемый Александр Сергеевич!

Вам, безусловно, хорошо известно, что некоторые издания, такие, как журналы «Молодая гвардия» и «Наш современник», в своих публикациях широко пропагандируют оголтелый национализм, юдофобство, антисемитизм, их усилиями, а также «деятельностью» пресловутого общества «Память» эти уродливые явления, сущие национальную вражду, получают все большее распространение.

Что же противопоставляет им наша партийная печать и пропаганда? «Существует ли у нас еврейский вопрос» — статья С. Рогова в газете «Правда» за 22 июля с. г. и «Субъективные заметки» Николая Кожанова под заголовком «Наука ненависти» («Правда» за 3 августа т. г.). хорошие и нужные статьи, но в них не названы даже издания и не поименованы авторы националистических опусов, которые читаю миллионы людей, в том числе и молодых, принимающих на веру современные идеологические возвретия.

Считая, что каждой опубликованной статье, сущей национальную рознь, должен даваться отпор, я написал прилагаемую корреспонденцию, которую направил в газету «Правда» (два письма — в мае и начале июня 1990 г.), в журнал «Коммунист» — в июне, в журналы «Дружба народов» и «Диалог» — в июле 1990 г.

Все редакции, как это видно из прилагаемых отзывов, разделяют мое возмущение дурно пахнущими публикациями журнала «Молодая гвардия», но никто не пожелал опубликовать критику этих опусов.

Из полученных ответов следует единственный вывод: в редакции журнала «Молодая гвардия», под «крышой» ЦК ВЛКСМ окопалась такая банды разбойников, с которой никто не хочет связываться. Так что же? Сдавать позиции? Нельзя недооценивать опасность националистических публикаций националистического толка, имеющих значительно большее распространение и влияние на умы молодежи, чем научные изыскания, малодоступные массовому читателю.

Мне 78 лет, из которых более 44-х я состою в КПСС. К кому, как не к ней, к ее Центральному Комитету, я могу обратиться со своими тревогами?

Коль скоро Вы сочтете должным мою неопубликованную корреспонденцию направить в ЦК ВЛКСМ, — сделайте это от своего имени, возможно, к Вам они прислушаются и примут соответствующие меры.

В любом случае я ожидаю Вашего ответа.

Приложения: 1. Статья на 7 листах.

2. Отзывы редакций на 4-х листах.
С. КАДИНЕР,
член КПСС с февраля
1946 года.

ТОВАРИЩУ КАДИНЕРУ С. Н.

Уважаемый Соломон Наумович!

Ваше письмо, которое мы получили из ЦК КПСС, внимательно рассмотрели в отделе политики и культуры ЦК ВЛКСМ.

В последнее время мы внимательно анализируем работу редакции журнала «Молодая гвардия», и Ваши замечания привнесли кстати.

С Вашим письмом ознакомлено руководство журнала. Надеемся, критика будет учтена.

Всего Вам доброго.

Консультант отдела политики и культуры ЦК ВЛКСМ
В. САДКОВСКИЙ.

РУПОР АНТИСЕМИТИЗМА

В таковой, увы, превратился журнал «Молодая гвардия» — орган ЦК ВЛКСМ. Так, в № 11 журнала за 1989 год была опубликована статья Германа Назарова «Потрясение» («Хроника революции, февраль-октябрь 1917 года»), в которой исторические факты и события густо замешаны на антисемитизме. С не скрываемым презрением пишет автор о бывших меньшевиках, конечно евреях, перешедших на платформу большевизма: «переметнулись», «перекинулись», «переоделись», «оказались в большевиках», как будто переход на позиции большевизма в те годы давал какие-то личные выгоды, кроме тюрем и ссылок. С провокационным умыслом автор приводит и

русских газет, подчеркивается, названных в наше время черносотенными, был закрыт».

Евреи же, по утверждению Назарова, намеренно развалили старую армию. Даже генерал Потапов — председатель военной комиссии Государственной Думы, скрививший своей подписью Приказ № 2 Петровского о подчинении армии Советам, действовал под диктовку еврея Ю. М. Нехамкина (Стеклова).

И. В. Ленин был доставлен в Россию в конце марта 1917 года с помощью евреев — Я. С. Ганецкого, (Фюрстенберга), Л. Мартова (Ю. О. Цедебраума), Ф. Ильинского, вместе с А. Я. Зинновским (Апельбаумом) и членами Еврейского рабочего Союза. Так-то вот!

Не упускает Г. Назаров случая бросить тень и на Я. М. Свердлова (Емца Соломона Мовшовича), появившегося в Петрограде в марте 1917 года вместе с Шаей Исааковичем Голощекиным. Превратившись в истолковав одну фразу из мемуаров жены Свердлова Новгородцевой, он заключил, что до апреля 1917 года Свердлов не стоял на позициях русской фракции большевиков.

«Свердлов был непонятно кто», — пишет Назаров, — его политическая биография до февраля 1917 года до сих пор не написана». Полноте, Назаров, наука-то вам неведома, что Я. М. Свердлов с 16-летнего возраста вел подпольную работу среди рабочих Нижнего Новгорода, что в 1905—1907 годах он был одним из руководителей большевистских организаций Урала, а в 1912 году двадцатисемилетний Свердлов стал во главе русского бюро ЦК РСДРП; далее, до 1917 года следует ссылка в Туруханский край, а в апреле 1917 года он избирается секретарем ЦК партии большевиков. Так зачем же наводить тень на память о нем?

Акцентируя внимание читателей на факте быстрого роста в 1917 году численности и влияния сионистских организаций, их связей с Бундом, меньшевиками и эсерами, Назаров безапелляционно заявляет: «Неудивительно, что к середине 1917 года многие из сионистов оказались под одной крышей с большевиками — в РСДРП.

«Раскрывает» он и состав ВЦИКа и его Президиума, в который в июне 1917 года не входил никто из русских, зато из десяти членов Президиума, по крайней мере, пятеро были евреями.

Еврей Свердлов, вещает Назаров, помог Троцкому и его друзьям — межрайонцам М. М. Володарскому (Гольдштейну), А. А. Иоффе, М. С. Урицкому, Д. З. Мануильскому, А. В. Луначарскому в приеме в большевистскую партию на VI съезде РСДРП. А вот как «освещает» автор деятельность ВРК, созданного 16 октября 1917 года для руководства вооруженным восстанием (из шести членов ВРК трое были евреями):

...«Перво-наперво большевики провели большую работу среди казаков. Особенно старались тут (подчеркнуто мною, С. К.) Свердлов и Троцкий».. (На экстренном заседании ВЦИК в ночь с 25 на 26 октября 1917 года Троцкий, обращаясь к Роцу, Даину и Либеру, заявил: если вы не дрогнете, то гражданской войны не будет, т. к. наши враги капитулируют и вы займете место, которое

вам по праву принадлежит — место хозяев земли русской».

Так Г. Назаров, не называя Октябрьскую Социалистическую революцию открыто «шибкой истории», подводит читателей к мысли о том, что этот переворот (автор избегает называть его революцией) совершили евреи, стремившиеся стать «хозяевами земли русской».

Каменев, по согласованию с Троцким, пишет далее Назаров, зачитал на Съезде Советов Декрет об образовании Правительства, они же вместе со Свердловым комплектовали состав ЦИК и Совнаркома, а Ленин был назначен его председателем лишь потому, что игнорировать его огромный авторитет было невозможно. Каменев же заявил на Съезде, что необходимо принять самые энергичные меры к недопущению контрреволюционных выступлений и каких бы то ни было погромов. «С тех пор, заявляет Назаров, любые действия, направленные против комиссаров-евреев, стали рассматриваться как контрреволюция. Свой Каменев Бронштейн огласил на Съезде результаты «избрания» нового состава ЦИК и призвал к сотрудничеству все партии и группы, которые признают нашу программу. И побежали, пишет Назаров, в большевики свои (понимай, евреи, С. К.) из меньшевиков, эсеров, Бунда, кое-кто из анархистов».

Да, к победившей партии кое-кто примазался и не только из евреев, и от таких В. И. Ленин призывал в 1921 году очиститься. Но, послушайте, какой вывод делает из этого факта Г. Назаров: «...Именно с этими сторонниками Троцкого, назвавшими себя «старой большевистской гвардией», вел борьбу И. В. Сталин в конце 20-х — начале 30-х годов, борьбу, закончившуюся в 1937—38 годах «сталинскими репрессиями». Почти все, кто «делал» Октябрьскую социалистическую революцию, т. е. те, кто ради своих интересов примазался тогда к большевизму, были уничтожены».

Вот так. Разве неискреннему молодому читателю «Молодой гвардии» после такого авторского заключения не захочется возгласить: «Спасибо Великому Сталину за то, что он избавил нас от наших врагов». А то, что все они посмертно реабилитированы, звучит между прочим».

Не меньшее возмущение вызывает также публикация в № 2 за 1990 год в «Молодой гвардии» статьи «историка» Сергея Наумова «Голод 1933 года. Палачи и жертвы», касающейся одной из наиболее страшных и трагичных страниц истории нашей Родины. В освещении таких событий не должно быть места для политических спекуляций любого толка. Но статья Наумова также поставлена на службу антисемитизму, как и статья Назарова. Тот же ернический тон, тот же «раскрытие» псевдонимов со смакованием подменных еврейских имен и фамилий, то же вольное обращение с фактами, как будто обе статьи написаны одной и той же рукой.

Всему миру известно, что вдохновителем и организатором принудительной коллективизации крестьянства был И. В. Сталин. Он же был инициатором выколачивания из деревни всех ресурсов хлеба в конце двадцатых — начале тридцатых годов в целях изыскания средств для всемирного ускорения темпов индустриализации. Следовательно, Сталин и несет главную ответственность за гибель в ходе осуществления этой политики миллионов людей, голод и смерть женщин, стариков и детей в 1932—1933 г.г. Но в статье Наумова и тот факт игнорируется, имя Сталина в ней упоминается лишь вскользь, мимоходом и только в том контексте, что при нем закупка зерна за рубежом не производилась. А вся вина за ужасы тех лет возложена на... деятелей еврейской национальности, какие бы посты и когда они ни занимали. Для обоснования этого поступата «историк» Наумов не гнушается никакими подтасовками фактов.

Даже народный комиссар иностранных дел М. М. Литвинов не забыт Наумовым, — дескать, в 1934 году отказался от международной продовольственной помощи (попробовал бы он нарушить указание Сталина!). Ну а то, что все они (кроме Литвина) были «жертвами сталинских репрессий» автор заключает в кавычки, — дескать, поделом им, этим апельбаумам, финкельштейнам, негудам, яицелям.

Общеизвестно, что многие выходцы из еврейского народа, одного из наиболее угнетенных в годы царизма, играли немалую роль в революционном движении. В истории РСДРП известны имена Мартова, Аксельрода, Дана, Либера и многих других. В большинстве своем это были меньшевики, бундовцы, либералы, которых В. И. Ленин называл мякотельными интеллигентами, но немало было и таких, как Свердлов, и тех которые раньше или позднее становились на платформу большевизма, были друзьями и соратниками В. И. Ленина.

Удивительно ли, что в составе партийных и правительственные органов, особенно в первые годы после победы Революции, было немало лиц еврейской национальности, которые наряду с русскими, грузинами, армянами и деятелями других национальностей несут ответственность как за великие победы и достижения, так и за серьезные ошибки и преварования, совершенные в прошлой эпохе.

И в истории Великой Отечественной войны имена Героев Советского Союза Александра Матросова и Иосифа Бумагина стоят в одном ряду. Кому же сейчас понадобилось выискивать фамилии деятелей еврейской национальности, чтобы свалить на них всю полноту ответственности за то, что было негативного в истории нашей страны?

Как это ни странно, но именно такую неблаговидную роль выполняет орган ЦК ВЛКСМ журнал «Молодая гвардия» в ряде своих публикаций. И роль эта вовсе небезобидна: таким образом уничижаются чувства национального достоинства одного из малочисленных народов нашей страны, побуждаются стремления к выезду за рубеж многих квалифицированных специалистов, ученых умов и талантов. Вместе с тем разлагаются низменные страсти, сеются ядовитые плевелы шовинизма и антисемитизма в душах нашей молодежи.

С. И. КАДИНЕР,
ветеран труда, член КПСС
с 1946 г.

Со школьной скамьи привыкли мы к горделивому сравнению наших достижений с уровнем 1913 года. Уж такая Россия отсталая да капиталистическая была по сравнению с развитым нашим социализмом!.. А как на самом деле?

РОССИЯ, 1913-й

КАРТИНА

Крестьяне в рваных армяках копошатся на своих крошечных наделах, нещадно обираемые помещиками и кулаками. Рабочие валяются с ног от усталости в грязных полуутесных цехах, а дома их ждут вечно голодные дети. Нищие бродят по стране, выстаивают длинные очереди за благотворительной похлебкой. Отсталая Россия 13-го года...

1. О ХЛЕБЕ.

В России в 1913 году урожай зерновых был на треть выше, чем в США, Канаде и Аргентине вместе взятых. По иронии судьбы у этих стран мы долгие годы закупали и закупаем хлеб. Императорская Россия не ввозила, а вывозила продукты.

2. О ДЕНЕЖНЫХ НАКОПЛЕНИЯХ.

Россия практически не отставала в развитии от других капиталистических стран, и прогресс шел весьма интенсивно. В 1913 году было учреждено 240 новых акционерных обществ. Росли денежные вклады населения. Перед первой мировой войной в Государственной сберегательной кассе содержалось вкладов на 2.236.000.000 рублей.

Приложение к п. 2.

Необходимо пояснить, что такое рубль 1913 года: С 1906 года была введена золотая валюта. Золотое содержание рубля было установлено в 0,774234 грамма чистого золота. Правда, в 1961 году рубль стал «тяжелее» и тянет теперь на 0,987412 грамма. Но «царский» рубль свободно обменивался на золото, а нынешний лишь «обеспечивается всем достоянием Союза ССР». Каким конкретно? Не знаем ответа... Устойчивость денежного обращения была такова, что ни русско-японская война, ни революция 1905 года не заставили правительство приостановить обмен кредитных билетов на золото. И еще один факт. В 1913 году можно было официально обменять два рубля на один доллар, десять рублей на один фунт стерлингов, тридцать семь рублей пятьдесят копеек на сто франков.

3. О «НЕЩАДНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ».

Ночной труд женщин и детей был впервые в мире запрещен именно в России еще в XVIII веке. Тогда же на заводах был установлен 10-часовой рабочий день. С 1882 года был

законодательно урегулирован труд детей в возрасте от 12 до 15 лет, нанимать на работу детей до 12 лет вообще запрещалось. С 1903 года рабочие избирали старост, а с 1906-го — организовывали рабочие союзы. С 1912-го в стране установлено социальное страхование. По нынешним меркам этого явно недостаточно, а по тем временам социальное законодательство России было одним из самых прогрессивных. Говорят, что президент США Уильям Тафт заявил: «...император (Николай II) создал такое совершенное рабочее законодательство, каким ни одно демократическое государство похвастаться не может».

4. О НАРОДНОМ

ОБРАЗОВАНИИ

Из учебников истории мы знаем, что Русь была страной грамотных людей, но в тех же учебниках фигурирует утверждение о темности и безграмотности русского народа в начале XX века. Факты, однако, свидетельствуют об обратном.

В 1913 году в России было более 130.000 школ, на образование выделено 461,2 миллиона рублей, начальное образование было не только обязательным, но и бесплатным. Россия занимала первое место в мире по числу обучавшихся в вузах женщин. Самых вузов было в 14 раз больше, чем во Франции, и в 3 раза больше, чем в Германии. Да и плата за обучение несравненно меньше, чем в Америке и Европе. Как видите, и здесь Россия занимала передовые позиции в мире.

5. О МЕСТЕ СТРАНЫ

В МИРОВОМ РЕЕСТРЕ.

Народный депутат СССР Ю. Ф. Калякин заметил, что если по различным показателям своего развития Россия в 1913 году находилась на 5—7 месте в мире, то сейчас по большинству из них она скатилась на пятидесятые—семидесятые позиции.

ШЕЛ БУРНЫЙ И, ГЛАВНОЕ, ЕСТЕСТВЕННЫЙ ПРОЦЕСС РАЗВИТИЯ СТРАНЫ. В 1917-м мы пошли другим путем. А КУДА ПРИШЛИ? ОГЛЯНИТЕСЬ...

РОССИЯ, 1990-й

КАРТИНА

Колхозники в рваных телогрейках тоскливо копошатся на обобществленных полях, обиженные государством-хозяином. Рабочие вкалывают на донотонном оборудовании в грязных загазованных цехах. Нищие, встречающиеся на каждом углу, изредка получают от занимающихся благотворительностью кооператоров бесплатную тарелку супа. Отсталая Россия 90-го года...

Д. ПОЦЕЛУЕВСКИЙ.
«Семья».



ПРОГРАММНЫЙ ПАКЕТ — НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Программно-аппликационный генератор, созданный израильской фирмой Малаль, отправится на Дальний Восток. Иерусалимская экспортная компания «Полиглот Интернейшинал» намерена сывать «Виздум» (так называется генератор) в странах Юго-Восточной Азии. «Виздум» при этом будет оснащен специальной приставкой, позволяющей использовать его на языках народов Дальнего Востока.

Соглашение о сбыте «Виздума» было заключено две недели тому назад. Договор скреплен подписями генеральных директоров фирм.

«Полиглот» был основан в 1988 году, в фирме занято 24 человека. До последнего времени фирма была субподрядчиком в области информационных систем, заказчики являлись, как правило, дальневосточные компании. По контракту, на «Полиглот» возложена ответственность за сбыт «Виздума» и, кроме этого, предоставление пользователям «Виздума» услуг по обслуживанию.

АМЕРИКАНЦЫ НАМЕРЕНЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАКЕТУ ИЗРАИЛЬСКОГО ПРОИЗВОДСТВА В ВОЙНЕ ПРОТИВ ИРАКА

«Попай», ракета класса «воздух-земля» — производство «Рафаэля» — Управления по разработке оружия, — находится на вооружении армии США. Американские ВВС заказали 84 ракеты этого типа. В сентябрьском выпуске американского еженедельника «Авиэйшен Уик» цитируется один из высших офицеров американских ВВС: «Усадите Саддама на грузовик и дайте мне точные координаты этого грузовика. Я берусь воткнуть «Попая» прямо в Саддама — через окно кабины». Так оценивают в американской армии боевые качества израильской ракеты, поступившей на вооружение американских военно-воздушных сил.

Представитель командования отказался отвечать на вопрос корреспондента, оснащены ли израильскими ракетами бомбардировщики «Б-52», переправленные недавно в Саудовскую Аравию. По сообщению еженедельника, не все «Б-52» снабжены устройством для запуска «Попая».

Согласно «Авиэйшен Уик», эффективный радиус действия «Попая» — 50 миль (80 км). Этот факт делает ракету неуязвимой для противовоздушной обороны Ирака. Полевые испытания «Попая» проводились в мае этого года в США, из восьми выпущенных ракет семь поразили цель.

В данный момент в ВВС США — 14 ракет «Попай». В ноябре 1989 года ВВС подписали контракт на приобретение 86 ракет. Сумма сделки — 92 миллиона долларов. Сюда входит и стоимость вспомогательного устройства, смонтированного в самолет. С его помощью производится запуск и наведение ракеты. Длина «Попая» — 5 метров, вес — 1500 кг. Ракета допускает телевизионное и инфракрасное наведение. Последнее делает возможным использование «Попая» вочных условиях. Вес боеголовки — 370 кг. В будущем планируется оснащение всех «Б-52» тремя ракетами «Попай» и устройством для их запуска.

РЕПАТРИАЦИЯ ОЗНАЧАЕТ СОКРАЩЕНИЕ ВОЕННОГО БЮДЖЕТА

Министр обороны Моше Аренс считает, что сокращение бюджета его министерства, связанное с расходами государства на прием массовой репатриации, приведет к «значительному ограничению в деятельности Армии Обороны Израиля, и это — несмотря на нынешнее развитие событий в нашем районе».

Выступая перед комиссией Кнессета по иностранным делам и обороне, Аренс отметил, что бюджет его министерства в последние шесть лет ежегодно урезывался.

Он сообщил, что большая часть средств, сэкономленных на отмене проекта создания израильской подводной лодки, будет инвестирована в проект создания новейших систем для наземных войск и сил авиации. Военно-морской флот получит фонды, необходимые для серийного выпуска ракетных катеров типа «Саар-5».

Аренс сказал также, что ни он, ни его коллеги в правительстве не имели представления о том, что министерство финансов предложит уменьшить пенсию кадровым военнослужащим. «Я надеюсь, что министр финансов Ицхак Модан откажется от этой затеи прежде, чем дело дойдет до обсуждения проекта закона во втором и третьем чтении».



ПОЛКОВНИК ГОРБАЧЕВ М. С.

В редакцию поступают письма наших читателей, в которых содержатся вопросы относительно различных аспектов жизни и деятельности руководителей Коммунистической партии Советского Союза и нашего государства. Среди них немало и таких, которые касаются военной деятельности политических лидеров — воинских званий, наград, полномочий по руководству деятельностью Советских Вооруженных Сил.

Яковлев Иван Степанович, например, спрашивает: «Какое воинское звание имеет Генеральный секретарь ЦК КПСС, Президент Союза Советских Социалистических Республик тов. Горбачев М. С.?».

Президент Союза Советских Социалистических Республик, Председатель Совета Обороны СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев имеет воинское звание полковник запаса. Оно присвоено приказом министра обороны СССР в 1978 году.

(«ВИЖ»).

Талонниада

(Триптих)

1
Нам не конкурент
Ален Делон
И звезда кино
Сильвестр Сталлоне —
Для советских женщин
эталон
Тот, кто отоварил
все талоны.

2
Самолет упал Антонов
В город Вышний Волочок —
Слух прошел,
что без талонов

3
Блок талонов,
съестных и питейных —
Вот что дал
в результате нам блок
Коммунистов
и тех беспартийных,
Что остались, пардон,
без портока.

Владимир
КОНСТАНТИНОВ,
Борис РАЦЕР.
(«Ленинградская правда»).

АРАБСКИЙ ВРАЧ ИЗ ОФАКИМ: «12 ЛЕТ Я СПАСАЮ ЛЮДЕЙ И НИКОГДА НЕ ДУМАЮ О ИХ НАЦИОНАЛЬНОСТИ»

«Требование члена местного совета изгнать мою семью из Офаким — это невероятное дело. Я поражен, с одной стороны, этим требованием, а с другой — силой поддержки, которую мне выражают после сообщения об этом в газете «Маарив». Я уже 12 лет живу в Негеве среди евреев — и ни разу раньше не сталкивался с таким проявлением дискриминации. Я надеюсь, что голос разума возьмет верх и это расистское требование будет снято».

Так сказал д-р Абдель Гани Абд из Офаким. Он был измучен множеством обращений к нему, посыпавшимся после сообщения о требовании члена местного совета Офаким Моше Переца изгнать его из поселка.

Одним из отклинувшихся был министр обороны Моше Ареин. Он позвонил председателю местного совета Офаким Яиру Хазану и выразил ему поддержку в борьбе против предложения Переца, которое он назвал «типичным расизмом».

«Последние 12 лет я живу здесь с евреями и выполняю свои обязанности как врач. Когда потребовался врач для «Маген Давид Адом» и некого было послать, я вызвался поехать. Спасал жизнь людей и никогда не думал о том, что они евреи, а я араб», — сказал врач.

(«Новости из Израиля»).

Лион ИЗМАЙЛОВ

СЛУЧАЙ ИЗ ЖИЗНИ

87-летний Иосиф Леонидович Прут пошел на лекцию о долголетии. Врач Пуговкин говорил о средней продолжительности жизни вообще и о том, что у нас она в связи с чудовищным улучшением условий жизни дошла аж до 70 лет. Потом почему-то вдруг заговорил о неграх и спросил чисто риторически:

— Ну кто может быть несчастнее безногого негра в США?

На что Прут, встрепенувшись, громко сказал:

— Только безногий нищий негр в СССР.

Лектор первоначально рассмеялся и сказал, показывая на Прута:

— Какой остроумный молодой человек.

Прут победоносно посмотрел вокруг себя. А лектор продолжал говорить об уменности жизни. О вреде излишеств:

— Вот смотрите, среди вас сидят молодой человек довольно преклонного возраста. Он наверняка сдержан в своих жизненных проявлениях. Как говорится, «живи

просто — доживешь до ста».

— Вы курите? — спросил он у Прута.

— Нет, — сказал Прут.

— Вот видите, — обрадовался лектор, — а пьете?

— А как же! — ответил Прут.

— Но уж наверняка всю жизнь прожили с одной супругой?

— Женат в четвертый раз! — гордо сказал Прут.

— Ну что ж, бывают и исключения, — сказал лектор и стал рассказывать о том, что надо каждый вечер пить кефир и есть поменьше мяса.

— Вот наш любезный, э-э... долгожитель наверняка не ест мяса и обожает кефир.

— Мясо ем каждый день, — сурохо сказал Прут, — а кефир терпеть не могу.

Тут лектор потерял терпение и сказал:

— Вот вы и выглядите на 70 лет.

— Спасибо, — сказал Прут, — мне уже 87.

(«Семь с плюсом»).

Председателю Верховного Совета РСФСР т. ЕЛЬЦИНУ Б. Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

Наша страна стоит на краю бездны. Жизнь провела четкий водораздел между честью и бесчестием, правдой и ложью, добром и злом. Произнесено роковое слово — реакция. Целилась за устаревшие параграфы сталинской и брежневской конституций, занимаясь словесной казуистикой, скрытым правдой и передергиванием фактов, реакция приступила к своему черному делу — вернуть народы нашей огромной и разноязычной страны в общую казарму.

В рядах дрогнувшей было и еще неокрепшей нашей демократии Вы оказались главной и мощной фигурой, сумевшей остановить этот откат. Мы гордимся тем, что Вы спасли честь русского человека, которому — все это видели — рады прибалты и кавказцы, казахи и молдаване, наши братья — украинцы и белорусы. Все они скрепили нашу дружбу договорами добрых соседей, а не

склонивших порабощенные головы вассалов. На Вашем примере мир видит, что дело не в «русскоязычном» населении республик, а все в том же разделении жизни на добро и зло, правду и ложь, честь и бесчестие.

Наш полупустой российский дом, тысячи брошенных деревень, миллионы рабочих мест, на которые мы сейчас вынуждены приглашать иностранцев, ждут всех, кто желает вернуться в родные края, чтобы украсить Родину своим трудом и любовью, будь то возвращение из-за рубежа Союза или переезд из других республик. Мы горячо поддерживаем Вашу политику возрождения России.

Белла АХМАДУЛИНА, Екатерина МАКСИМОВА, Лидия ФЕДОСЕЕВА-ШУКШИНА, Инна ЧУРИКОВА, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Станислав ГОВОРУХИН, Владимир ДАШКЕВИЧ, Игорь МАСЛЕННИКОВ, Глеб ПАНФИЛОВ, Александр ПРОШКИН, Эльдар РЯЗАНОВ, Евгений ЦЫМБАЛ.

* * *

ПЕРВОГО ФЕВРАЛЯ 1991 ГОДА Б. Н. ЕЛЬЦИНУ ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ. ПОЗДРАВЛЯЕМ, БОРИС НИКОЛАЕВИЧ!

ПОЖАР В КВАРТИРЕ ВАСИЛЬЕВА

На днях неизвестные подожгли квартиру лидера национально-патриотического фронта «Память» Дмитрия Васильева.

Кто-то, когда никого не было дома, подложил в комнату пиротехническое устройство, которое ночью взорвалось, — сообщил Д. Васильев нашему корреспонденту. — Пожар потушили сами, обошлось без жертв. Вызванные нами работники милиции, надо отдать им должное, прибыли быстро, но поймать, конечно, никого не успели. На следующую ночь какие-то ненормальные разбудили нас уже ударами в дверь. Утром мы увидели, что они сожгли в подъезде лозунги «Христос воскрес». Не прекращаются угрозы по телефону... Все эти события, а вернее хулиганство, я связываю с официальной регистрацией нашей газеты «Память». Тяжело приходится, а ведь моя дочь в положении...

(«Куранты»).

РОССИЙСКИЕ

Эльдару Рязанову, как известно, не удалось привести на советский экран Владимира Войновича с его «Чонкиным». Войновича привел на экраны Константин Войнов, правда, он снял не «Чонкина», а «Шапку», но получилось тоже интересно. Оно и понятно; и режиссер известный, да и в главных ролях — звезды: В. Ильин, Л. Федосеева-Шукшина, В. Невинный, О. Ефремов, Е. Евстигнеев, А. Филиппенко.

* * *

Из всех глубоко социальных и чрезвычайно острых пьес Александра Гельмана во времена перестройки более всего подошла лирическая трагикомедия «Скамейка». В свое время в ней блестательно играли на сцене МХАТа Татьяна Доронина и Олег Табаков. Теперь, как известно, МХАТа — два, а «Скамейка» надвое не делится. В киноверсии пьесы — она называется «Мы странно встретились» — заняты Ирина Муравьева и Александр Калягин. Режиссер Дмитрий Долинин, автор сценария, разумеется, Александр Гельман.

* * *

Видимо, устав от проблем

ЛАТЫШСКИЙ

ПОВЕРЕННЫЙ В РОССИИ

Состоялась церемония аккредитации при МИД РСФСР Временного поверенного в делах Латвийской Республики в России Яниса Ловникаса. После вручения аккредитационных документов и обмена речами между министром иностранных дел РСФСР А. Козыревым и Я. Ловником проведена краткая беседа, в которой приняли участие заместители министров иностранных дел республик А. Федоров и М. Вирис.

После церемонии вручения верительных грамот состоялась короткая пресс-конференция.

Вопрос «Российской газеты»: В какие сроки планируется открытие российского представительства в Риге?

А. Козырев: Точных сроков назвать не могу, но наше представительство откроется в Латвии в ближайшее время. На следующей неделе мы начинаем переговоры по этому вопросу с латышскими представителями, необходимо согласовать некоторые технические вопросы. В сегодняшней сложнейшей общеполитической ситуации нам просто необходимы прямые дипломатические контакты.

Пусть лучше говорят дипломаты, чем автоматы.

Сергей СЕМЕНДЯЕВ.

КИНОНОВОСТИ

интервьючик, наш кинематограф решил задуматься об истории древнейшей профессии. Светлана Ильинская сняла «Яму» по Куприну. Хотя фильм снят на украинской киностудии имени А. Довженко, в российскому кинематографу он имеет прямое отношение, ибо в главных ролях — известные артисты московских театров: В. Талызина, Е. Евстигнеев, А. Филиппенко.

* * *

Внимание все, кто любит Александра Розенбаум! В печати промелькнуло сообщение, что он дебютировал в картине «Побег на край света». Не пропустите!

* * *

Если верить авторам картины «Здравия желаю!» (сценарий С. Винокура, режиссер Ю. Волкогон), в нашей армии много всякой смешной происходит. Во всяком случае, они взяли да и сняли об армии смешной фильм. Не верите? Поглядите!

(«Россия»).

ИЗРАИЛЬ — СССР: СОТРУДНИЧЕСТВО В КОСМОСЕ

Израиль и Советский Союз готовятся к подписанию соглашения, первого в таком роде, о сотрудничестве в области исследования космоса.

С израильской стороны соглашение подпишут новый президент Хайда Техниона профессор Зеэв Тадмор, руководитель института исследования космоса профессор Гиора Шавив и председатель административного отдела Техниона Генри Тауб.

Среди прочего советская сторона предлагает, чтобы аппаратура израильского производства была установлена на новом космическом корабле, который Советский Союз готовится запустить в сторону Марса.

(«Маарив»).

Дайджест «Взгляда»
подготовил
Л. ШКОЛЬНИК.

СЧЕТ 80705 В ЖИЛСОЦБАНКЕ Г. БИРОБИДЖАНА Для Мити и Иры

Чуть более недели назад две газеты, выходящие в нашей области, «Взгляд» и «Биробиджанская звезда» объявили благотворительную акцию по сбору средств для лечения двух наших маленьких земляков, больных лейкозом. По неофициальным данным, некоторые предприятия и граждане уже перечислили деньги на счет Мити и Иры, но, к сожалению, они пока не поступили. Мы связались по телефону с ассоциацией «Гематологи мира — детям», которая находится в Москве в республиканской детской больнице. Секретарь профессора Гумилева сообщила нам, что писем с просьбой принять на лечение к ним поступает множество. Для того, чтобы быстрее решить вопрос госпитализации Иры и Мити, необходимо предоставить им медицинские документы и желательно не выслать по почте, а доставить прямо в больницу. В понедельник, когда вы будете читать этот номер, выписки из истории болезни будут уже переданы народному депутату РСФСР Александру Котенкову, который находится сейчас в Москве и готов встретиться с представителями ассоциации. Вызвались помочь и евангельские христиане баптисты из биробиджанской общины, которые связались с баптистской общиной в Финляндии, обратятся к ним с просьбой принять малышей на лечение в их страну. Акция продолжается.

СПАСИТЕ МИТИЮ И ИРУ!



Если слепой поведет слепого

**«БЕЗ ОТКРОВЕНИЯ СВЫШЕ НАРОД НЕ ОБУЗДАН,
А СОБЛЮДАЮЩИЙ ЗАКОН БЛАЖЕН».**

(Притча 29.18).

Если ребенка с детства не учат добру, не говорят: а это можно, этого нельзя, — то ребенок будет необуздан. Для него ничего не значит убить ребенка, убить животное и т. д. Детей учить должны люди высокого духа, высокой нравственности. Часто дети попадают под влияние взрослых, необузданных людей. Я не думаю, что последствия такого влияния будут хороши. В Библии написано: «Не обманывайтесь, худые сообщество развращают добрые и правы». В народе говорят: «С кем поведешься, от того наберешься». Глядя на народ нашей страны, видишь, что он необуздан. Кто может научить нас поступать разумно? Какое бы положение человек в обществе ни занимал, ему нужен источник знаний или откровения. Без этого источника человек блуждает и в большинстве случаев делает глупости. Совершив революцию и отвергнув Библию, народ пустился в блуждание до сих пор. К власти пришли преступники и бездельники. Кто-нибудь скажет: как так? А как изволите называть человека, который убил человека? Отцом? Я называю его убийцей и преступником. Сделав преступление, человек теряет способ-

ность правильно оценивать поступки. Он оправдывает себя, свои действия, говоря о высоких идеях т. д. Такой человек отвергает откровение свыше. Если у руля стоят такие люди, то для народа они являются высотой и народ начал принимать пропаганду верхов как откровение свыше. Народ заблудился, так как вели народ слепцы. В Библии сказано: «Если слепой поведет слепого, то оба упадут в яму».

Глядя на события в Прибалтике, чувствуешь, как становится больно за народ. Народ Прибалтики раньше всех прозрел, увидев беды системы. Работая в Латвии три года, общалась с латышами, знаю их. В 1987 году ходил смотреть на митинг у памятника Свободы. Я полностью поддерживала их и поддерживала Советы. Советы ничего доброго не принесли народу Прибалтики. До сих пор пустуют хутора, т. к. их хозяева навсегда остались в Сибири. Народ Прибалтики имеет право на самоопределение. Я против восстаний, кровопролитий. Все эти явления говорят о необузданности народа. Изучая 70-летнюю историю СССР, можно увидеть дикость и необузданность народа и его руководства. Эта

народам Прибалтики — свободу! Нечего мешать людям устраивать свою жизнь, как им хочется. Нечего там делать войскам. Дикость наших войск известна. Воспитанные преступниками — станут преступниками. Для них ничего не значит убить человека, давить танками людей, рушить дома. Нас учили, что мы развились звери. Это устраивает человека. Как жаль, что люди

ВСТРЕЧА В ДОМЕ НА НАБЕРЕЖНОЙ

Состоялась встреча Б. Н. Ельцина с президентом Всемирного еврейского конгресса Эдгаром М. Бронфманом.

В беседе Председатель Верховного Совета РСФСР рассказал о тех процессах суверенизации, которые идут в республиках и в Российской Федерации, в частности, заметил, что противодействие Центра стремлению республик к самостоятельности губительно для Союза.

Гость признал, что американцы недостаточно информированы о том, что происходит в СССР и РСФСР. Однако, исходя из американских ценностей, он считает: демократия — это не власть большинства, а возможность меньшинства защитить свои интересы и себя перед большинством. В связи с этим он обратился к Б. Н. Ельцину с предложением: «Вы самый популярный политический деятель в СССР, поэтому мы хотели бы, чтобы вы сказали свое слово в защиту

достоинства и свободы меньшинств, проживающих в стране».

Со своей стороны Б. Н. Ельцин выразил сожаление, что в США, где нарастает тревога в связи с событиями в Персидском заливе, не замечают того, что происходит в последнее время в СССР. Оценки деятельности Президента СССР со стороны руководства США неадекватны тем оценкам, которые дает ей народ. Не должны оставаться незамеченными отставка Шеварднадзе и его заявление о наступлении диктатуры. Вызывают тревогу, когда из уст Президента слышим, что общество якобы сдвинулось вправо, и поэтому он тоже должен это сделать.

По мнению Бронфмана, в США все трезвеет относясь к процессам, происходящим в СССР. Нет уже той эйфории. Встревожили отставку Шеварднадзе и крен в сторону военных и КГБ. Но американцы не очень-то расположены вмешиваться во

С ГЛАЗ ДОЛОИ — ИЗ СЕРДЦА ВОН

Единственный в селе Амур подростковый клуб решили потеснить работники Октябрьского районного отдела народного образования. Пока кружки и секции клуба работают в помещении, расположенном в центре села. Но это пока, ибо комнаты приглянулись работникам района и они решили оборудовать в них свои кабинеты. Эстетическое и культурное воспитание детей работникам клуба предлагается вести в ветхом здании бывшей конторы Амурского совхоза, на окраине Амурзета.

Эта идея получила одобрение председателя райисполкома Ивана Пысларя, но пока не находит поддержки у председателя районного Совета народных депутатов Алексея Шеремета.

По имеющейся информации, в кружках и секциях подросткового клуба сейчас занимаются более ста подростков. РАНЬШЕ БЫЛИ ВРЕМЕНА...

Гражданин П., пенсионер, житель села Дубовое Биробиджанского района, в незапамятные времена одолживал родному Надеждинскому совхозу сорок тысяч рублей для выплаты зарплаты своим работникам. В смутное время обмена струблевых купюр районные власти почему-то не вспомнили об этом его добром жесте. От пенсионера затребовали декларацию, подтверждающую законность наличия у него в настоящее время восьми тысяч рублей крупными купюрами.

В назначенный срок ветеран на комиссию просто не явился.

внутренние дела, а отношения между республиками и Центром — это внутреннее дело СССР. С другой стороны, сказал гость, мы все друг от друга зависим, и нам, естественно, надо лучше друг друга знать, видеть тот фон, на котором развиваются события в Союзе.

В конце беседы президент конгресса вновь возвратился к «еврейскому вопросу». Он признал, что в СССР евреи свободны, могут, если захотят, выехать в другие страны, однако его беспокоит отдельные «еврейские антисемитизмы». Председатель Верховного Совета РСФСР сказал, что в Российской Федерации нет этой проблемы, особенно в глубинке. «Я лично ярый противник антисемитизма и считаю недопустимым проявление его в России. Мы будем одинаково заботиться о всех народах, живущих в республике, а особенно о меньшинствах».

Соб. инф.

РЕКЛАМА

Кто малым предприятием решил обзавестись, Тот без концерна «Время» не сможет обойтись!



Методическая и юридическая помощь при регистрации малого предприятия, финансовая поддержка и др. услуги. Тел. концерна «Время»: 6-71-23, 6-72-05, 6-73-03.

МП «Транзит».

◆ «Взгляд» — независимая еженедельная газета.
◆ Учредитель — Еврейский областной филиал ФСИ СССР.

◆ Создатели — предприятие «ЕвроИнко» и кооператив «Легковик».

Л. ШКОЛЬНИК — главный редактор газеты «Взгляд».

Д. ВАЙСЕРМАН — редактор газеты «Взгляд».

◆ Над номером работали журналисты Л. СКЛЯР и А. ДРАБКИН.

◆ Адрес редакции: 682200, Биробиджан, а/я 77.

◆ Тираж — 3000 экз.

◆ Цена номера — 50 коп.

◆ «Взгляд» отпечатан в типографии № 3 Крайполиграфиздата.

М. ТРУБЧИК,
миссионер.